在不确定的未来有正确的方向

"弟兄们,我不是以为自己已经得着了;我只有一件事,就是忘记背后, 努力面前的,向着标竿直跑,要得一神在基督耶稣里从上面召我来得的奖 赏。"(腓立比书 三:13-14)

2020年,我们即将迎来动荡的一年的最后一个季度。由于前所未有的全球健康危机,许多目标和雄心壮志的计划在今年宣告破灭,这场危机还没有结束,我们需要反思自己的人生目标。有的人失去了工作,有的人甚至失去了生命,到目前为止,至少有92.5万人死于这种病毒,全球有超过2900万的感染者,而且还在不断增加。我们大多数人以至所有的人在生活中都有某种野心,在事业的发展中,有野心或欲望不一定是错的,但必须符合神对我们的旨意。工作是亚当和夏娃堕落前在伊甸园中完美的时间所给予的祝福(创2:16)。这是让人照顾园子,修饰园子。堕落后,人要用眉毛的汗水工作,也会有荆棘和蒺藜,所以有相当的后果。工作并不像有些人说的那样是必要的恶行,相反地,它是神给我们的祝福,我们可以也必须做好它。西三:22-24:"你们作仆人的,要凡事听从你们肉身的主人,不要只在眼前侍奉,像是讨人喜欢的,总要存心诚实敬畏主。无论做什么,都要从心里做,像是给主做的,不是给人做的,因你们知道从主那里必得着基业为赏赐;你们所侍奉的乃是主基督。"

尊敬神的工作的目标

工作是神赐给人的一项指令,目的是为了荣耀祂,在运用恩赐和才干的过程中,有意义地充实自己,也为养活自己和家人(提前 五:8),为着社会的经济利益,也为着祂国度的缘故。懒惰是一种咒诅,正如保罗在帖后三:11-13所说:"因我们听说,在你们中间有人不按规矩而行,什么工都不做,反倒专管闲事。我们靠主耶稣基督吩咐、劝戒这样的人,要安静做工,吃自己的饭。"工作要有果效,一周六天,安息日要有一天的休息与敬拜神(出二十:8-10)。我们要做生产性和造就性的工作,为人类提供

商品和服务,如在种植农作物作为食物或制造工业品供人消费。我们的设计不是为了作恶,也不是为了邪恶的目的,从事非正当或不道德的职业(如妓女、小偷、高利贷、经营赌博场所),互相残杀,或造成对方伤害,对人类构成危险(如贩卖毒品、偷窃、成为强盗、海盗或恐怖分子)。

工作应该光彩地、勤奋地用我们的头脑和双手,以及上帝赐予我们的才能和恩赐来养家糊口,在社会上有成效地作业和生产,并荣耀上帝。所罗门在箴言六:6-10中谴责懒惰或怠惰,但鼓励勤奋和努力工作。**我们的榜样是勤劳的蚂蚁,而不是所罗门王警告我们的懒惰的猪(箴言六)。**信徒要勤奋,靠着诚实努力工作的好榜样,成为有效的见证,荣耀神。马太福音五:16记载:"你们的光也当这样照在人前,叫他们看见你们的好行为,便将荣耀归给你们在天上的父。"在多二:14中,我们被告知要热心行善,这也是我们被圣灵真正重生的证据之一。

管家职分做为神的工作

工作需要在职场与他人建立负责任和有教益的合作关系。在健全的工作环境中,我们应该有能力胜任工作,并与上级和下级建立有效的关系,使我们能够成为为基督传福音的好见证。但以理一生都有以荣耀神为先的愿望,他在巴比伦和波斯帝国被提拔为高官职位。他的正确目标使他发挥了作用,他在神和人的国度里都成了有头有脸的高官(但一:8-12)。约瑟也遇到了同样的结果,他把神放在事业之前,他得到了应有的回报,成为法老的得力助手(创39-40)。尼希米有建造耶路撒冷城墙的雄心壮志,神应允了他的要求,并为自己的荣耀大大使用他(尼 1, 2)。

在旧约圣经中记载,摩西带领下,按神的吩咐建造圣殿或会幕时,在出35、36节中,有各种有恩赐的人以熟练的手艺在会幕中工作,他们被神大大地使用。有监工和那些明事理的女工,她们用细密的针线做窗帘,做修饰,还有匠人,如泥瓦匠、银匠、金匠、织工。这一点在新约教会中也可以

看到,在使徒行传十八章中,多加在冬天用针为老妇人缝制衣服,吕底亚在使徒行传十六章中是卖紫衣的,使她在当代类似于一名企业家。保罗、亚基拉和普里西拉是佃户,还有一些人做过其他行业的工作,在农业和田地里做牧羊人。约翰和雅各是渔夫,马太是税吏。还有一些人是做生意的,还有一些人是职业军人,如百夫长哥尼流,他们都是信主的。人生有雄心壮志无可厚非,但我们要问一问,它的目的是什么?你想在工作或事业上最终达到什么目的?是为了私利、权力、声望、自我的荣耀,还是为了神的荣耀,为基督作见证,为神的国度作美好的见证?

如果我们的任何一个孩子想当医生或律师,那是被许多父母认为值得称赞的。如果我们的女儿或儿子不想成为知名的专业人士,而是想按照主的旨意做一个文员或技工呢?你能接受吗?有些野心最终可能无法实现,因为这未必是神对我们的旨意,因为他的计划比我们高。例如,大卫王想为神建造一座圣殿,但他的儿子所罗门却要代替他建造,他仍然在这一切中荣耀神。在所有的事情上,我们都甘心顺服神的主权旨意,因为他的旨意永远是对我们最好的。

林前十:31说:"所以,你们或吃或喝,无论做什么,都要为荣耀 神而行。"你的工作是否每天都在消耗你,让你没有时间陪伴神和家人?我认识一些中国工人,他们希望每周平均工作七十多小时,而标准的工作时间是四十四个小时(但现在有了COVID19,这是不可能的)。加班对他们来说意味着更多的报酬,即使这意味着在周日工作以获得额外的收入,但这在神面前是正确的吗?对我们的身体和灵性是最好的吗?神所吩咐的安息日休息和敬拜对我们是否重要?如果我们要打破安息日,损害我们的身体和灵魂,我们就需要仔细思考这个问题。让我们在生活中以神为先,敬崇他,他必在适当的时候给予赏赐。

保罗提出了时间这个重要的因素,他在弗 五:15-16说:"你们要谨慎行事,不要像愚昧人,当像智慧人。要爱惜光阴,因为现今的世代邪恶。"

我们在地上的时间有限,在我们的时间未到,永恒开始之前,我们要谨慎 地为主使用时间。诗九十:12说:"求你指教我们怎样数算自己的日子, 好叫我们得着智慧的心。"我们需要祷告和阅读祂的话语,事奉祂,并先 谦卑地寻求神的旨意,耐心等候祂将祂主宰的良辰吉日赐给我们。

所**罗门说,我们一生的全部责任或志向,就是敬畏神,遵守神的诫命**(传十二:13),荣耀神,为基督作美好的见证,因为我们要向神负责,要因着敬畏神的志向,使我们的生命计入永恒。

保罗在提摩太前书 六:6-10说:"然而,敬虔加上知足的心便是大利了;因为我们没有带什么到世上来,也不能带什么去。只要有衣有食,就当知足。但那些想要发财的人,就陷在迷惑、落在网罗和许多无知有害的私欲里,叫人沉在败坏和灭亡中。贪财是万恶之根。有人贪恋钱财,就被引诱离了真道,用许多愁苦把自己刺透了。"因为爱钱是万恶之源,有些人贪爱钱财,却偏离了信仰,用许多愁苦刺透了自己。也要小心贪婪,只贪婪地追求世俗的利益,而没有属天的目的。例如,一个人如果每天都在努力工作只是为了增加他/她的净资产,在赚钱或自我荣耀和自我推销中积累财富,而牺牲了敬拜、读经、祷告,以及用我们的才干、时间和物质来侍奉和荣耀神,这就放弃了他自己生命中非常宝贵和重要的东西,而且是有后果的。

获得正确的人生目标

有一次,我们当地的电视台有一个节目,题目是《谁想成为百万富翁》,很多人都是带着成为百万富翁的企望参加的,而有些人则渴望成为CEO或将军,这本身并没有错,但我们要问:"他们渴望这些高职位的目的是什么?如果神的旨意是让你过简单的生活,做一份收入合理的工作,让你有充足的时间与神、家庭、服侍、宣教、敬拜,以及与神的子民相交,这样可以吗?这里给出了耶利米对他的下属的建议:

耶利米书四十五章5节:"耶和华说:"你为自己图谋大事吗?不要图谋! 我必使灾祸临到凡有血气的。但你无论往哪里去,我必使你以自己的命为 掠物。这是耶和华说的。"

我知道有一些牧师、传道人和宣教士,虽然在世界中可以相当成功,但他 们放弃了有前途的事业来服侍主,到神学院学习,全职忠心服侍神。我们 在想,如果约翰.加尔文、路德、丁道尔、克朗默、诺克斯、茨温利、司 布真、约翰.麦克阿瑟没有放弃自己的一切来事奉神,他们当年在世上会 是什么样子?神是主宰,顺从他旨意的男女是有福的。今生最大的喜乐, 莫过于顺从神的旨意,侍奉万王之王。

保罗已经争战、得胜、完成了人生的赛跑(提后 四:6-8),为神完成了有意义的呼召和有目标的生活,这将持续到永远。服侍主的人有永恒的奖赏。启十四:13说:"我听见从天上有声音说:"你要写下:从今以后,在主里面而死的人有福了!"圣灵说:"是的,他们息了自己的劳苦,做工的果效也随着他们。"

保罗在《加拉太书》六章9节中说:"我们行善,不可丧志;若不灰心,到了时候就要收成。《约翰二书》八章说:"你们要小心,不要失去你们(有古卷:我们)所做的工,乃要得着满足的赏赐。"马太福音六:21,"因为你的财宝在哪里,你的心也在那里。"马太福音 六:33:"你们要先求他的国和他的义,这些东西都要加给你们了。"我们需要清醒地审视我们的人生心志和动机的基础,问问我们是否为基督和永恒而活,还是为自我和属世而活。今天,你是否愿意在神面前祷告和考虑这样做呢?

结论

徒二十:24:"我却不以性命为念,也不看为宝贵,只要行完我的路程,成就我从主耶稣所领受的职事,证明 神恩惠的福音。"疫情对你的人生观有什么影响?使徒保罗有一个目标,那就是事奉基督,分享福音拯救灵

魂。志向是在主的话语引导,工作是神赐给我们的美好恩赐和呼召,所以 我们要趁着鼻孔里还有气息的时候,为祂的荣耀而使用它。**要知道,有一** 天基督很快就要再来统治和审判我们,到了那一天,当他再来的时候,我 们会变成什么样子呢?

最近的大流行病改变了我们的人生观和志向。许多人失去了工作,或者他们的净资产受到了不利的影响。 让我们把自己的生命当作永恒,先反省和查验自己,使自己的生命成为随时愿意的尊贵器皿,先服侍神(提后二:20-21)。这是最大的喜乐和志向,即不仅要在地上成为伟大的人,而且要在天上成为伟大的人,要高举和荣耀神,做至高神的忠心管家和仆人,直到他来。这是任何灵魂在今世生活中的最高荣誉和责任。我们在世上所剩的时间不多,生活在全球灾难和瘟疫之中。如果你的上帝呼唤你,你是否准备好了善终,迎接他的到来?当我们临近这一年结束的时候,这是值得我们思考的事情。

孙友強牧师 权望堂笃信圣经长老会